

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР.

№ 69 (147)

Четверг, 10 июня 1954 года

Цена 40 коп.

ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Сегодня публикуется Постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). Новый заем выпускается в целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР.

Весть о выпуске нового займа, переданная через радио, была встречена всем советским народом с большим воодушевлением. На многолюдных митингах и собраниях труженических, горячко и единодушно поддерживали Постановление Правительства, выражая твердую уверенность в том, что средства, отদанные ими заемы государства, пойдут на дело дальнейшего укрепления экономического могущества нашей Родины, на дальнейшее улучшение материального благосостояния народа.

Вся деятельность Коммунистической партии и Советского правительства направлена на усиление могущества Советского государства, на неуклонный подъем экономики страны, благосостояния и культуры народа.

Наша страна находится в расцвете своих сил и идет к новым успехам. Советский народ самоотверженно трудится над выполнением великих задач коммунистического строительства. Объем промышленного производства в 1953 году в 2,5 раза превысил довоенный уровень. В настоящее время каждые девять дней наша крупная промышленность дает столько продукции, сколько производилось в дореволюционной России в течение целого года. В 1953 году построены многие сотни предприятий, в том числе около 300 новых предприятий по производству товаров широкого потребления. Продукция отраслей промышленности народного потребления в 1953 году увеличилась на 43 процента по сравнению с 1950 годом. В текущем году будет достичь, в четыре года, выполнение пятилетней плана производства предметов народного потребления.

На новом круглом подъеме находится наше социалистическое сельское хозяйство. Колхозы и машино-тракторные станции успешно провели весенний сев. По плану нынешнего сезона яровых в колхозах СССР выполнены на 101,6 процента. Посевою яровых культур на 6.742 тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

На основе общего подъема народного хозяйства происходит непрерывный рост национального дохода СССР, снижаются цены на продовольственные и промышленные товары, систематически повышаются реальная заработка рабочих, служащих и доходы колхозников. За период с 1947 по 1954 год цены на товары снизились семь раз. Количеством товаров, которое население могло купить в 1947 году за 1.000 рублей, теперь можно купить за 433 рубли. В 1954 году товарооборот возрастет против 1950 года на 75 процентов. Это значит, что пятилетка по товарообороту выполняется в 4 года.

Бурно расцветает социалистическая культура в нашей стране. Советское государство не жалит средств на развитие культуры. По Государственному бюджету

К 50-летию со дня смерти А. П. Чехова

При Союзе писателей Барело-Финской ССР создана комиссия по проведению 50-летия со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова. В состав комиссии — заслуженный деятель искусств республики Б. Е. Раутко, писатель, работник печати, министр культуры и просвещения, преподаватель высших учебных заведений.

В Петрозаводске в республиканской публичной и городской библиотеках готовятся выставки произведений великого писателя и литераторов о нем. Организуется чтение лекций и докладов о творчестве А. П. Чехова на промышленных предприятиях и в селе.

ПОСТАНОВКА ВЕНГЕРСКОЙ ОПЕРЫ «БАНК БАН» В НОВОСИБИРСКЕ

НОВОСИБИРСК. (Наш корр.). Коллектив Новосибирского театра оперы и балета поставил не шелкун еще в СССР опера знаменитого венгерского композитора Ференца Эрнэя «Банк Бан» (русский текст Я. Гайдика).

Пронизнутая идеями патриотизма, национального обновления, эта опера представляет большой интерес. Замечательная музыка, раскрывающая глубочайшие человеческие чувства и терпеливые медитации

«ОТКРЫТИЕ В ЛЕНИНГРАДЕ ВЫСТАВКИ «КНИГА В ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ»

ЛЕНИНГРАД. 9 июня. (ТАСС). Сегодня в Доме культуры промкооперации открылась выставка «Книга в Германской Демократической Республике». Она подготовлена Обществом германо-советской дружбы и управлением литературы и издательства ГДР. Экспонируются около четырех тысяч книг, изданных в Германской Демократической Республике: произведения классиков марксизма-ленинизма, литература по физике, истории, естественным наукам, математике, технике, сельском хозяйстве, гигантская выставка.

На открытии речь произнес чрезвычайный и полномочный посланник Германской Демократической Республики в СССР Рудольф Альбрехт. Он выражал благодарность советским учреждениям за помощь в организации выставки.

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР постановил выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) на сумму 16 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению Пятого пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) на сумму 16 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

Утверждено Советом Министров СССР 8 июня 1954 года.

УСЛОВИЯ

выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) выпускается на срок с 1 декабря 1954 года по 1 декабря 1974 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Базовый разряд состоит из 20 000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 160.001 по № 180.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются denominations в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации denominations в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации denominations в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЦСПС

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

Под руководством Коммунистической партии советский народ самоотверженно трудится над осуществлением грандиозного плана развития народного хозяйства СССР на 1954 год.

На основе неуклонного роста производительности труда успешно выполнена план 1953 года. Объем промышленной продукции более чем в два с половиной раза превысил довоенный уровень.

Он приехал из успеха, достигнутого в развитии тяжелой промышленности, партии и правительство осуществляют ряд важнейших мер, направленных на обеспечение кругового пакета производственных предметов народного потребления, дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства, создания в стране обилия продуктов питания и сырья для промышленности. Недавно растут благосостояние и культура миллионов масс тружеников.

Производят неустанный труд о благе и честности советских людей и об укреплении экономического могущества нашей Родины. Советское правительство принял постановление о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). Этот заем, как и прежние займы, будет способствовать дальнейшему развитию всех отраслей социалистической экономики и подъему

благосостояния рабочих, колхозников, интеллигентов, максимальному удовлетворению их растущих материальных и культурных потребностей.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов горячо поддерживает и одобряет постановление правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года), признает всех членов профсоюзов, всех рабочих и работниц промышленности, транспорта, сельского хозяйства и строительства, инженеров, техников и служащих, работников науки, литературы и искусства, всех тружеников единодушно подпишись на новый заем в размере двухдевяносто и полумиллиона рублей.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов определяет ежегодные тиражи погашения: сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не выпущенные в тиражи погашения, выплачиваются с 1 декабря 1974 г.

9. Облигации, на которые были выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их парицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1975 г.; по истечении этого срока облигации, не предъявленные для оплаты, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР А. Зверев,



На снимке: собрание коллектива Московской киностудии имени М. Горького, посвященное выпуску Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). Выступает кинорежиссер В. Сухоруков. Фото А. Троицкого и П. Мельчика.

